
 



Lösungen: 
 

1.   
 

 1. Wert 3,5 7 10,5 14 28 35 

a) proportional 2. Wert 11 22 33 44 88 110 

b) antiproportional 2. Wert 176 88 58,6 44 22 17,6 

 
 

2.  
 

Proportionalitätsfaktor:    k
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   Zuordnungsvorschrift a)  

 
 
Proportionalitätsfaktor:    x   ּ  y = b 14   ּ  44 = 616   Zuordnungsvorschrift b)  
 

3. 
 

 1. Wert 1 1,25 2 3 4 

antiproportional 2. Wert 4 3,2 2 1,33 1 

 
 
  
Zuordnungsvorschrift: 
 
 

                   
                                  1       2       3       4 
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4. 
 
gegeben:  5 Pumpen in 24h 7200 l Wasser  gesucht: Liter der 3 Pumpen 
      3 Pumpen laufen 20h 
      alle Pumpen gleiche Leistung 
 
 
Rechenweg: 
 
Wie viel Liter schafft eine Pumpe in 1h 
 
7200 l : 24h = 300l / h  (alle 5 Pumpen in einer Stunde) 
 
300l / h : 5   =   60l / h  (eine Pumpe in einer Stunde) 
 
 
 
60l / h · 3     = 180l / h  (drei Pumpen in einer Stunde)  
 
180l / h · 20     = 3600l / h (drei Pumpen in zwanzig Stunden)  
 
 
Antwort: 
 
Drei Pumpen schaffen in 20 Stunden 3600 Liter Wasser zu fördern. 
 
 

5. 
 
gegeben:  Aluminiumquader V = 500mm3  gesucht:  Dicke der Folie 
      Folienfläche       A = 500cm2 
 
 
Rechenweg: 
 
V = 500mm3 = 0,5cm3 
 
V = A · d  d =  
 
 
Antwort: 
 
Die ausgewalzte Aluminium-Folie hat eine Dicke von 0.01mm. 
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